

EL CANTABRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER, Año XXII.—Número 8.291

Director: Don José Estraña

Domingo 26 de marzo de 1916

Leopoldo Rodríguez F. Sierra
Especialidad en enfermedades de la piel, y secretas.
Radium, rayos X, electricidad médica, baño de luz, masaje, aire caliente, etc.
Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.
WAD-RAS, 7, 2.
Antonio Alberdi
Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer. Inyecciones intravenosas del 606. CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 5.
AMOS DE ENCALANTE, 10, 4.
Carlos M. Conachy
DENTISTA
Calle de Castelar, número 4
Clinica dental
Dr. MENDEZ, DENTISTA
Calle Glosia, 1, 2.
Trabajos garantizados, perfección admirable. Precios sin competencia.

José Palacio
MEDICO CIRUJANO
Vías urinarias.—Cirujía general.
—Enfermedades de la mujer.
Inyecciones del 606 y sus derivados
Consulta todos los días de once y media a una, excepto los festivos, Burgos, 1, 1.
Dr. José Muriedas
Especialista en Garganta, Nariz y Oído.
Consulta de diez a doce. Gratis a los pobres los miércoles y viernes, de cuatro a cinco.
DAOIZ Y VELARDE, 1, 4.
De vuelta de su viaje científico, reanuda la consulta.
Buenaventura Rodríguez Parets
ABOGADO
Horas de consulta de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde excepto los días feriados.

cuantos medios hubiera para evitar la elevación de los precios de la carne, propusieron los comisionados que el Ayuntamiento se encargase de adquirir el ganado en el matadero, proposición esta inadmisible.
El señor Gobernador aceptó, en cambio, otra proposición que los mismos comisionados le hicieron y que fue la de que por el señor Gullón y por cuenta de los tabajeros, se enviase un delegado a la feria de Torrelavega, del 10 de abril, y adquiriese diez reses mayores y diez menores, para luego, con arreglo al precio que costasen, se conviniere el precio a que había de venderse la carne.
El señor Gobernador enviará hoy al presidente del Consejo de ministros la exposición de los tabajeros.

El Gobierno, que estas elecciones quiere observar una neutralidad absoluta y en esta provincia habrá de observarse por estar ya identificado con los deseos del Gobierno, vería con gusto, y es más, espera, que el señor Hoyos Sáinz salga victorioso en la próxima lucha electoral, llevando al Congreso la representación de Santander a que por sus excepcionales condiciones tiene indiscutible derecho.

Partido reformista

El Comité de este partido y la Comisión electoral del mismo, hace saber a sus afiliados de la circunscripción, la obligación ineludible que tienen de votar y trabajar con toda lealtad y entusiasmo la candidatura de los señores don Juan García Lomas y don Luis de Hoyos Sáinz, en las próximas elecciones para diputados a Cortes.
Habiendo llegado a nosotros el rumor de que algún afiliado al partido reformista no está dispuesto a realizarlo así, se recomienda a quien desee obrar de otro modo presente la baja como afiliado, pues quien faltase a los deberes de disciplina y lealtad, será expulsado del partido.
Santander, 26 de marzo de 1916.
Por el Comité y la Comisión electoral, el secretario, Román Arce.

pa materialmente, mientras aquí no pasamos de las palabras a las obras cruentas. Si acaso, en cuestión de elecciones hay cuchilladas que hieden y vacian bolsillos.
Las próximas van a ser una especialidad en eso.
No importa. Los autores cómicos y los autores dramáticos, cada vez más florecientes, nos distraen y nos quitan las penas con sus fantásticas producciones. Así dejamos a un lado la triste y positiva realidad; no pensamos en la batalla de Verdun ni en el mal tiempo, ni en el impuesto sobre inquilinato—¿han leído ustedes la última fechoría de los agentes ejecutivos?—ni en lo difíciles que se van poniendo los "gabrieles".
Precisamente, así se titula un vodevil estrenado en Infanta Isabel: "Los Gabrieleles", compuestos por Ramón López y Ramón Peña, el actor—ahora no salgo de mi asombro—Esta obra es un manantial de risa inagotable, como que tiene más caudal chistoso que acuático la empresa hidráulica del marqués de Santillana. Risa para todo un año, según dicen los almanques.

El feminismo se abre paso

En la Sociedad Económica matritense se ha realizado la elección de compromisarios para designar un senador por las Sociedades de Amigos del País; por primera vez una mujer ha tomado parte en esa función electoral, pues en su calidad de miembro de aquella Asociación, emitió su sufragio la eximia escritora doña Emilia Pardo Bazán.
A la verdad que tal honor no podía corresponder a otra institución que a la Económica matritense, que fue de las primeras Sociedades de su índole que admitieron mujeres en su seno, nombrando socias de la misma a doña María Isidra Guzmán de la Cerda, hija del conde de Oñate y después marquesa de Guadalcazar, y a la condesa de Benavente, casada con el duque de Osuna, y que en 1787 creó como Sociedad filial suya a la "Junta de Damas", a la que pertenecieron la princesa de Asturias, las infantas y las más linajadas mujeres de Madrid, y que fundó escuelas, promovió el mejoramiento de la condición social de la mujer y trabajó por el fomento de la industria nacional, obligándose aquellas señoras a no gastar más vestidos y adornos que los fabricados en España.
Ha votado una mujer y no se ha conmovido el orden social ni se ha perturbado la vida pública española, antes bien, el hecho ha pasado inadvertido para la mayoría de la nación, y, por que no habría de votar persona de talento tan claro y de tan extensa y varia cultura como la condesa de Pardo Bazán?
Cualquier rincón de pueblo sin más títulos que pagar una contribución que le dá derecho a ser incluido entre el primer tercio de la escala de contribuyentes, puede ejercer la facultad de elegir compromisarios y lo mismo un infranqueado de montería, aun cuando no disponga de cinco céntimos, si tuvo habilidad para que le eligieran concejal, y no vale más, inmensamente más, la inteligencia y la labor literaria y artística de la Pardo Bazán?
Entre votar compromisarios para senadores y votar concejales o diputados provinciales, o sea tener voto administrativo, no hay más que un paso, más corto de lo que puede suponerse y que es preciso salvarlo como lo han salvado ya en muchos países, a los cuales nada tenemos que enseñarles en cuanto a cultura jurídica y a evolución social.
Es preciso estar reñidos con la lógica y con la realidad de las cosas para negar a la mujer el derecho de sufragio siquiera sea en la esfera de los organismos locales.
La mujer emancipada, no sujeta a la potestad paterna ni a la mano del marido, levanta todas las cargas contributivas que pesan sobre la industria, la propiedad y hasta a las personas, como puede verse en la moderna ley y su reglamento de caminos vecinales, y por ese mero hecho se le debe permitir que intervenga en la designación de individuos que han de administrar los intereses comunales o de la provincia.
Debe hacerse activa propaganda en el libro y en la prensa de todos los males para que un feminismo racional y lógico raye abriendo paso e imponiéndose en las costumbres españolas, y no se le injusticie de llamar a la mujer a que ayude a levantar las cargas del país sin intervenir en la designación de personas que las decreten.

la guerra, necesitará ocho ó diez años para reconstituirse. Y este es el plazo que puede aprovechar España, para rehacerse. Si acomete la empresa alzando escuelas, creando enseñanzas técnicas, regando sus campos, terminando sus puentes, sus caminos, sus ferrocarriles secundarios, y organizando sus defensas terrestres y marítimas, España, se incorporará, en ese tiempo, a Europa. De no hacerlo así, podremos juzgarla definitivamente acabada.
Ha dicho también el señor Gasset que no nos hacen falta medios económicos de fuera para ello, porque un solo chispazo de la hoguera bélica nos habría obligado a gastar miles y miles de millones, y ¿se negaría la opinión pública a aceptar el sacrificio de unos 1.000 ó 1.500 millones de pesetas, cuyo servicio de amortización en intereses representaría 50 ó 75 millones de pesetas al año, cuando se trata no sólo de gastos reproductivos, sino de la única manera de defender nuestra nacionalidad? Merced a ese esfuerzo impediríamos la emigración de capitales y de brazos, y emplearíamos debidamente el dinero y el trabajo de los españoles. Por eso el programa reconstituidor de Joaquín Costa, tiene ahora tanta oportunidad como el día de la catástrofe nacional.
Todas estas opiniones vienen a apoyar la halagüeña esperanza de los que creen que nos vamos a "europeizar" de un momento a otro. Nosotros celebraremos mucho la europeización, con tal que ella no nos traiga complicaciones tan "europeas" como la guerra que están sosteniendo las naciones más adelantadas.

Notas del Gobierno civil.

HABLARON CON EL SEÑOR GULLÓN—LAS SUBSISTENCIAS—EL FERROCARRIL CANTABRICO—LOS PINTORES.—LOS MUSICOS—LA ESCUELA INDUSTRIAL—DE ELECCIONES.
En la diaria visita que los periodistas hacemos con el gobernador civil señor Gullón y García Prieto, suele contarnos nuestra simpática primera autoridad de la provincia, cuantas cosas por su despacho pasan al día.
Unas veces se reduce la conversación a ligeras cuestiones sin importancia, pero otras, las noticias de interés público son muchas, como nos ocurrió ayer tarde.
Comenzó el señor Gullón hablando de la visita que le hicieron los tabajeros y de la que damos cuenta en otro lugar de este número, y pasó a hablarnos de las subsistencias, cuestión que le preocupa tan hondamente como el establecimiento de la Institución "Caridad de Santander".
—Tengo el propósito—nos decía el señor Gullón—de llegar a regular aquí los precios de los trigos y harinas. Para conseguirlo me he dirigido a los gobernadores de todas las provincias de Castilla y vean ustedes los telegramas que voy recibiendo con datos concretos acerca de los precios que por allí rigen. Cuando tenga todos los datos volveré a reunir a la Junta de subsistencias y se adoptarán los acuerdos convenientes.
Me ocupé también hoy—siguió diciendo el señor Gullón—de otro asunto que entrañaba verdadera importancia.
Me había visitado el director gerente del Ferrocarril Cantabrico, para comunicarme que podrían encontrarse en un conflicto por la falta de carbón, a consecuencia de no cumplir el contrato "La Hullera".
Debe esta Sociedad enviar al ferrocarril Cantabrico 700 toneladas de carbón al mes y en estos tres últimos meses sólo 150 toneladas ha enviado.
Telegrafé en seguida al ministro de la Gobernación y al director general de Comercio.
Ambos me han contestado: el señor Alba diciendo que el Gobierno se ocupaba del asunto y más explícito al marqués de Cortina, me dice que ha llamado a conferenciar al director de la Compañía del Norte, puesto que, según le manifiesta el representante de "La Hullera", tiene existencias de carbón suficientes para cumplir todos sus contratos, pero que carecen de material para el transporte.
Creo que solucionaremos esta cuestión facilitando material al Norte.
Más hay—dijo luego el señor Gullón—, hoy es un día de noticias.
Me ha visitado una Comisión de obreros pintores para comunicarme que han dirigido una carta a los patronos, pidiéndoles el aumento de una peseta en los jornales, desde primero de abril.
Para tratar de este asunto he llamado al presidente de la Sociedad patronal de pintores, pero hay noticias de que éstos no acceden a conceder el aumento.
Trataremos y veremos lo que se consigue.
También he tenido que intervenir en otro asunto de la Sociedad de músicos.
Había algunas diferencias entre éstos y la Empresa del Salón Pradera y he logrado que ésta reconociera la Sociedad, a lo que parecía negarse, y que comencien a tratar para ver de resolver la cuestión que discuten. Lo que no puedo decir es que lleguen a un acuerdo.
Y no hemos terminado todavía, porque ahora les daré cuenta de un telegrama del ministro de Instrucción pública en el que me dice que con gusto atenderá el ruego que le hice de que destinase del crédito que últimamente se le concedió, la cantidad necesaria para la construcción de los talleres de la Escuela Industrial.
Ahora, para terminar, voy a rogar a ustedes rectifiquen un rumor que recogí hoy un periódico local referente a que el candidato reformista a diputado a Cortes por la circunscripción, señor Hoyos Sáinz, ha dejado de ser del agrado del Gobierno.
Nada más equivocado que esto. El señor Hoyos Sáinz continúa con el apoyo del Gobierno y ni por un momento se ha pensado en retirarle.



GENERAL RUSO SUKOLIMLINOFF
destituido del cargo de Consejero del Imperio y procesado por su gestión cuando fué ministro de la Guerra.

Distraigámonos.

Leó:
"El exdiputado a Cortes, señor Manzano, ha manifestado que el Alcalde de Guadix piensa ofrecer, en nombre del vecindario de aquella localidad, una placa de oro a Romanones. La placa lleva grabada la fecha del decreto de disolución de Cortes, y constituye un homenaje de los liberales en aquel contorno".
"Una placa de oro, en mérito de haber escrito el decreto de disolución de Cortes!"
"¿Camará, pues qué le darían a don Alvaro si hubiera escrito "Los Episodios Nacionales!"
"¡Lo chusco será que premien, obrando a tontas y a locas, el decreto a Romanones, y que lo haya escrito Brocas!"
Se anuncia la venta de una "Geografía de Europa" en buen uso.
No habrá quien la compre, sabiendo que, cuando termine la guerra, ya no habrá ni Geografía!
Quizá entonces no será un disparate oír en las escuelas de los Estados Unidos:
—A ver, niño ¿qué naciones son las que constituyen el continente europeo?
—Ninguna: ¡todas han desaparecido del mapa!
—¿Cómo han desaparecido?
—Destruyéndose unas a otras.
—¿España también?
—No señor: España se ha suicidado, dejándose morir de inanición, por apatía.
—¡Sobresaliente!

Un sujeto, llamado Arafa, dirigido desde Lérida a Romanones un anónimo pidiéndole 20.000 duros y amenazándole de muerte si no se los daba.
A pesar del anónimo, fué descubierto el pobre iluso, que seguramente irá a parar a presidio por mentecato.
¡Pédre veinte mil duros con esa treta!
¡Cualquiera saca al conde ni una peseta!

La cuestión taurina está en Madrid muy grave.
Belmonte y Joselito se niegan a torrear en aquella plaza, si el actual empresario no paga a Vicente Pastor 13.000 pesetas que le debe. Y el empresario se obstina en no pagar la deuda, no sé si con razón ó por terquedad infundada.
De modo que el conflicto es tremendo, y hasta puede dar lugar a la alteración del orden público.
No hay más que esta solución que propone el redactor festivo de un periódico madrileño:
Que el señor Buller pague a Vicente Pastor esas trece mil pesetas del presupuesto de Instrucción pública.
No es un disparate, no, tratándose de los diestros, pues por algo, digo yo, se les titula "maestros".

Dice ayer EL CANTABRICO:
"NUNCA ES TARDE"
Por disposición del ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto, ayer comenzaron las operaciones de dragado de los sedimentos depositados alrededor de la máquina de Maura, y que tan malos olores producen en los días de calor.
Muy bien: algo es algo.
Pero ese algo es como si no se hiciera nada.
Porque llegará el verano y se habrán vuelto a amontonar allí las inundaciones para deleite de los forasteros que nos visiten.
Todo lo que no sea llevar el desagüe de la alcantarilla hasta la caña, si no se puede, que sería lo mejor, hacer que esas materias pútridas desagüen en otra parte, es como ir a cazar codornices con un violín.
Considere usted, señor Grinda, que ese muelle lleva el nombre de Maura, y no está bien que tenga que huir la gente de esa máquina para no aspirar los fétidos olores que de allí surgen.
Porque de esa manera predigo yo, que aumentarán los gritos de "¡Maura no!"

Entre los artículos de exportación permitida figuran las patatas nuevas.
Pero, en cambio, según dice un colega, se prohíbe la salida de las alubias.
Difícil será que el Gobierno pueda evitar que salgan.
Ellas se abrirán camino, dándose para ello maña, con agua de Carabaña ó con aceite ricino!
TULIPAN.

Obras municipales

Después de haber sido examinada por el arquitecto municipal y algunos vocales de la Comisión de Obras, la forma en que se estaban construyendo los muretes de las obras del relleno de la trinchera de Piquio y de la calle de Mendoza (subida de Numancia al Alto), que, según parece, no se ajustaban al pliego de condiciones, se ha ordenado que se derriben dichos muros y se reconstruyan, empleando mejores mezclas en la argamasa.
La Comisión de Obras, con el arquitecto municipal y el contratista, señor Alvear, giraron ayer una visita de inspección al muro reconstruido de la Avenida de la Reina Victoria, con objeto de proceder a la recepción provisional de la obra.

Beneficio de Fátima Miris.

Pocas campañas teatrales habrán encontrado en Santander un eco de simpatía tan cordial, tan entusiástico como la que viene realizando en Pradera la sin par Fátima Miris. Desde el día en que hizo su primera presentación hasta la noche de su beneficio, ni una sola vez ha habido una entrada mediana, ni ha estado desanimada una sola función. El público ha acudido en masa y los triunfos se han ido sucediendo cada día más francos y ruidosos. Y esto que en cualquier época, fuera, claro está, de la feria, sería algo insólito en nuestra capital, es verdaderamente extraordinario en la Cucaresma, en cuyos momentos parece que la tierra se abre para tragar a la gente, que hasta de los pasos escapa temerosa de ofender a Dios.
Fátima Miris, sin abonos y en la época peor del año, no sólo ha logrado llevar a puerto su campaña, sino que ha conseguido que ésta sea abundante en laureles y en rendimientos económicos. Bien puede la famosa artista apuntarse esta victoria junto a las de mayor resonancia a su carrera artística.
El triunfo de Fátima Miris, es el triunfo de la simpatía. Hay algo en esta artista que atrae, que cautiva la voluntad, que predispone al amable acogimiento. Ese algo es indudablemente, aparte de su arte, digno de la mayor estimación, la simpatía, bien probada durante su actuación en Santander, y demostrada con creces ayer con motivo de su beneficio. Lo mismo en la sección de tarde que en la de las diez, los entradores fueron mayúsculos y las ovaciones clamorosas.
Fátima Miris consiguió los primeros aplausos de la jornada benéfica, interpretando con su maestría acostumbrada "El secreto de Proserpina", representado con éxito hace algunos días. Como dijimos entonces, ese apropiado es un ingenioso pretexto para que Fátima ponga de relieve su pasmosa agilidad para metamorfosearse; y como en esto no tiene hoy por hoy, rival posible, su triunfo fué, como no podía menos de suceder, grande.
La novedad del programa estaba en la revelación de los misteriosos procedimientos empleados por Fátima para conseguir tan rápidas transformaciones. Fátima iba a descubrir la cortina y a mostrar al público su secreto. Y ante esta esperanza, el público llenó el teatro y no salió, por cierto, desilusionado. Merced a un decorado trasparente, presenciamos las mutaciones de Fátima y el espectáculo complació a todos porque es muy interesante.
En honor de la beneficiada, su hermana, la formidable violinista Emilia Frassinetti, con ese arte suyo, ponderado y puro, con ese admirable equilibrio de facultades a las que rendimos en nuestro número de ayer el merecido homenaje, interpretó un "Nocturno" de Chopin, de un modo exquisito, como nunca le habíamos oído, y acompañada por la orquesta del teatro, muy bien llevada por el señor Frassinetti, "Las Brujas", de Paganini. Las ovaciones fueron tan clamorosas, que la eminente concertista se vio obligada, para corresponder al entusiasmo del público, a interpretar la jota "Pablo", de Sarasate y un bonito tango.
Al terminar la función, Fátima Miris y su hermana salieron repetidas veces al proscenio a recibir los aplausos del público. Nuestra más cordial enhorabuena.
J. B.

Cartas cubanas.

(De nuestro corresponsal)
Habana, febrero 28
Todos los años renúncian en fraternal banquete los montañeses de la Habana para conmemorar el aniversario de la fundación de su benemérita Sociedad de Beneficencia. Y ayer lo hicieron en el restaurant "El Casero".
La concurrencia fué numerosa y no fallaron a ella los prohombres de tan prestigiosa colonia, como los señores don Emeterio Zorrilla, don Laureano Falla Gutiérrez, don Juan Pino, don Ignacio Nazabal, don José María González Treviño, don Ezequiel Barquin, don Julián Alonso, y otros más cuya lista sería interminable.
El elemento joven tenía también nutridísima y selecta representación asistiendo a la fiesta cubanos hijos de montañeses Solórzano y Francisco Beci, hermano éste del ilustre jurista don Lorenzo D. Beci, retraído desde la muerte de su venerable padre de todo acto social, pero conservando siempre con igual cariño su amor por todo lo montañés, que así honran los Beci la santa memoria del que fué austero é inmovilizable patriarca de la colonia montañesa, don Manuel Beci.
La presencia del joven y distinguido abogado y notario don Francisco Beci, fué acogida con sinceros muestras de simpatía por la Sociedad Montañesa de Beneficencia que guardará siempre consideración y gratitud al doctor Lorenzo D. Beci, a quien tanto debe.
El señor Solórzano, que ha sido dignísimo presidente accidental de la Beneficencia es, aunque cubano, un montañés entusiasta, y son también inapreciables los servicios que como abogado y miembro de aquella Sociedad ha prestado a ésta.
Ocupó la presidencia del banquete el que lo es de honor y fué fundador de la Sociedad don Emeterio Zorrilla, teniendo a su derecha a izquierda a don Juan Pino, don Laureano Falla, don Cándido Obeso, presidente del Centro Montañés y don Bernardino Solana. Frente a éstos se sentaron el presidente actual, don Alfredo Incera, el vicepresidente don Anacleto Ruiz, don Celedonio Alonso y Anzo, los doctores Beci y Solórzano, don Francisco Basoa y otros miembros caracterizados de la colonia.
He aquí la lista de todos los adheridos al banquete, pues algunos de ellos dejaron de asistir por causas imprevistas:
Señores Emeterio Zorrilla, Esteban Zorrilla, Juan Pino Lombá, Ignacio Nazabal, Ignacio Pla, Blas Cáscaras, doctor Celedonio Alonso Maza, doctor Francisco Beci, doctor Juan A. Murza, doctor Lorenzo D. Beci, doctor Julián de Solórzano, Cosme Blanco Herrera, Julio Blanco Herrera, Cayetano San Miguel, José González Treviño, Alfredo Incera Navas, Bernardino Solana, Julián Alonso, Marcelino Santa María, Apolinario Soleto, Gregorio Cagiga, Agapito Cagiga, Antonio Cagiga, Francisco Cagiga, Tiburcio Gómez, Aurelio Arredondo, Francisco Basoa Marsella, Rufino Canales, Celso Pérez, Máximo Nazabal, Pedro Ruisánchez, Casimiro Solana, Angel Solana, Gregorio Otaola, Luis G. Caharga, Juan Otero, Gaspar Otero, Cándido Lanza, Carlos Cano, Aurelio Cano, Juan Cano, Francisco Gómez, José Cagigas, Domingo Regal, José Cubas, Cecilio Atme, Flo-

MADRID A LA DIA

(IMPRESIONES)
24 de marzo de 1916.
El conde de Romanones y el conde de Sagasta—¡fijense, dos condes!—andan a la greña porque el segundo quiere presentar candidatos suyos en todos los distritos de la provincia de León. Don Alvaro, naturalmente, tiembra por los adietos a su persona y Gobierno. ¡Qué conflicto, España mía!
Y el marqués de Aldama, candidato liberal, y el marqués de Torrelaguna, candidato conservador idóneo, se disputan el acta por Torrelaguna—Colmenar Viejo como dos leones bravos. ¡Fijense, dos marqueses!
"Pero, señor, ¿cuál riñe la aristocracia!"
Después de todo, no me causa extrañeza. También los elementos, que estaban obligados a proporcionarnos un delicioso paréntesis primaveral entre los fríos días invernales y las torrefactantes noches veraniegas, se dan de bofetadas, molliendonos por carambola.
Y peor lo pasan en Méjico.
Allí luchan herreristas contra carrañistas, y los villistas llevan la contrita a todo dios. Pero que se hacen pa-

¿Nos "europeizamos"?

Todo hace creer que nuestra noble España, tachada por un escritor francés de algo africana, va a entrar en el concierto, ó mejor dicho, en el desconcerto europeo, tocando el mismo pito que tocan hoy las naciones más adelantadas. Se ha dicho que al terminar la guerra, Francia tendrá que sostener un presupuesto de diez mil millones de francos anuales, y en esta proporción tendrán que atender a sus gastos los demás pueblos. Lo cual significa un retraso económico considerable.
El notable escritor señor Lazúrtegui dice que no es dudoso que las inmensas derivaciones del conflicto europeo colocan a España en una situación especialísima, en la que se impone la cooperación vigorosa de todos sus hijos a favor de la propia defensa.
Con estas opiniones, tan autorizadas, coinciden las del exministro señor Gasset, quien ha manifestado en su conferencia de Salamanca, que, a su juicio, Europa, una vez terminada

El precio de la carne.

Después de haber visitado al alcalde señor Gómez Collantes una Comisión de tabajeros é industriales en carnes, visto ayer al gobernador civil, señor Gullón, para comunicarle la necesidad en que se encuentran de elevar el precio de la carne, en vista de la gran elevación de precios que había sufrido el ganado, debido, principalmente, a su escasez.
En apoyo de sus manifestaciones presentaron al señor Gobernador las cotizaciones que en el Matadero de Madrid y otros, tenían actualmente las carnes.
Los comisionados hicieron también entrega al señor Gullón de una exposición que presentan al Gobierno y que el señor Gobernador enviará a Madrid, en la que se hacen las siguientes peticiones:
1. Prohibición absoluta de exportación de ganado vivo.
2. Declarar libre la introducción de carnes frescas y saladas del extranjero, llevando a cabo con los navieros é importadores, gestiones semejantes a las hechas para traer a España, en regulares condiciones, trigos americanos.
3. Prohibir en absoluto, en toda España, por un período no menor de seis años, el sacrificio de reses vacunas, machos menores de un año, y hembras menores de dos años.
4. Abrir un crédito prudencial, con las debidas garantías, en el Banco de España, a empresas importadoras de carnes é Sociedades de industriales que a este fin se agrupen.
Afadieron los comisionados que, por acuerdo de la Sociedad, serían los siguientes los precios que registrarán en el mercado:
Carnes de res mayor, el medio kilo.
Sin hueso, de 1,40 pesetas, a que se vende en la actualidad, a 1,50.
Con hueso, de 1 peseta a 1,10.
Cabras y aguias, de 0,90 a 1 peseta.
Faldas y pechos, de 0,80 a 0,90.
Terminar, el medio kilo:
Sin hueso, de 1,75 a dos pesetas.
Sin hueso, cojas y aguias, de 1,40 a 1,50.
Con hueso, cojas y aguias, de 1 a 1,10.
Faldas y pechos, de 0,80 a 0,90.
Solomillo, medio kilo, de 1,75 a dos pesetas.
Para demostrar también que los tabajeros se hallaban dispuestos a facilitar

ARGOS.
en la vieja ciudad, en apacible ensueño; que tienes una casa muy limpia y soleada y sueñas con un hijo sonrosado y triqueño".
"¿No dá gusto leer estas cosas?"
"¡Contésteme usted que sí!"
No les va a costar ni un perro chico.

ARGOS.
en la vieja ciudad, en apacible ensueño; que tienes una casa muy limpia y soleada y sueñas con un hijo sonrosado y triqueño".
"¿No dá gusto leer estas cosas?"
"¡Contésteme usted que sí!"
No les va a costar ni un perro chico.

ARGOS.
en la vieja ciudad, en apacible ensueño; que tienes una casa muy limpia y soleada y sueñas con un hijo sonrosado y triqueño".
"¿No dá gusto leer estas cosas?"
"¡Contésteme usted que sí!"
No les va a costar ni un perro chico.

ARGOS.
en la vieja ciudad, en apacible ensueño; que tienes una casa muy limpia y soleada y sueñas con un hijo sonrosado y triqueño".
"¿No dá gusto leer estas cosas?"
"¡Contésteme usted que sí!"
No les va a costar ni un perro chico.

ARGOS.
en la vieja ciudad, en apacible ensueño; que tienes una casa muy limpia y soleada y sueñas con un hijo sonrosado y triqueño".
"¿No dá gusto leer estas cosas?"
"¡Contésteme usted que sí!"
No les va a costar ni un perro chico.

ARGOS.
en la vieja ciudad, en apacible ensueño; que tienes una casa muy limpia y soleada y sueñas con un hijo sonrosado y triqueño".
"¿No dá gusto leer estas cosas?"
"¡Contésteme usted que sí!"
No les va a costar ni un perro chico.

ARINES PALACIOS MEDICO

Ex-alumno de las Maternidades de Lyon y Paris. Ex-interno de Obstetricia y Ginecología en la Facultad de Medicina de Valladolid. SOLO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta de diez a una.—Gratis a los pobres, de tres a cinco. ALAMEDA PRIMERA, 6 Y 8. Teléfono número 859

encio Marinas, Román Zabala, Teodoro Martínez, Raimundo Pita, José María Solana, Cristiano Franco, Ricardo Gómez, Rogelio Muñoz, Eudalio Bonel, José Gómez, Antonio Gómez, Nicasio Escalante, Miguel Gutiérrez, Santiago Bengoechea, José Sánchez, José Cía, Anacleto Ruiz González, Gregorio Lavín, Manuel Ruiz Rascon, Francisco G. de los Ríos, Cándido Ochoa, Laureano Falla Gutiérrez, José Barquín, Francisco Gómez Perujó, Victoriano Bengoechea, Mateo Barandiarán, Gerardo del Pumar San Pedro, Enrique Gancedo, José M. Fuentevilla, Ramón Ríos Saiz, Fernando Rivero, Eloy E. de Oyarbide, José Salas, Macario Castillo, Victoriano de la Sola, Elías Fernández, Avelino González, Basilio Portugal, Hilario Real, Florencio Yañez, Mateo Real, Joaquín Viadero, Francisco Bezanilla, Juan Omeñaca, Francisco Salaya, Julián Cobo, Angel Zuloaga, Francisco Laffus, Ramiro de la Hiva, Gerardo Mier, Eduardo Ortiz, Eloy, Genaro, Benigno, Benigno, Eloy, Zuloaga, Leopoldo Figueredo, Vidal Rodríguez, José Llamas, Abelardo Ruiz, Saturnino Ruiz, Isidoro Angel, José Carril Regil, Basilio Regil, José Ruiz y Carlos Pacheco Solórzano.

El menú fué exquisito. Un sexteto de cuerdas interpretó admirablemente un selecto programa de aires montañeses. A la hora del champagne se levantó el señor Anacleto Ruiz, tan querido por todos, tan entusiasta, tan afable y de moderata, tan montañés, en fin, y en breves pero elocuentes frases, saludó al insignie señor Zorrilla, en quien los años no han hecho disminuir su acendrado amor a la Sociedad que fundara y de la que fué su primer presidente y pide a todos los montañeses que continúen prestando a la Sociedad su concurso, para que el progreso le acompañe. Fue después una carta del secretario-licenciado de la Sociedad, señor Murga, en la que dio que su ausencia material del acto no estorbó a su presencia espiritual en él, carta que es muy aplaudida, y a continuación da lectura a unos sentados versos de don Ezequiel Irujo, que fué aquí director durante muchos años de "El Eco Montañés", y que hoy vive en Santander, pero acordándose siempre de la Sociedad por la que tanto luchó.

Después se levantó el señor Basoa Marsella, poeta distinguidísimo, leyendo unas preciosas quintillas. El señor Basoa fué muy felicitado por sus quintillas fáciles e inspiradas, dignas de su númer poético, de su admiración por todo lo grande de la colonia montañesa.

A petición de gran número de comensales habla el doctor Solórzano. Su brindis fué cordial y elocuente. Como hijo de montañés pone en sus palabras todo el amor que guarda hacia la hidalga tierra de su ilustre progenitor, aquel presidente de la Sociedad de Beneficencia Montañesa y abogado de fama y prestigio, probo como pogo y noble como pocos, aquel carácter montañés que se llamó don Julián de Solórzano, que fué aquí tan respetado como querido por unos y por otros.

El discurso del doctor Solórzano produjo gratísima impresión y el orador fué aplaudido y felicitado por el acierto con que interpretó el sentir de todos los comensales. Al ponerse en pie para hablar el señor don Emeterio Zorrilla, le imitan como acto de respeto todos los comensales. El señor Zorrilla les invita a que se sienten, y comienza su brindis. Lo hace con esa claridad y sencillez en el carácterísticas. Refiérese a la Beneficencia por el fundado y por el tan amado. Añade al elemento joven, recordando frases del doctor Solórzano, y dice que dicho elemento la llevará a buen fin, por eso es necesaria la unión de todos, agrega. Veo con gusto—dice—que cubanos y españoles sostienen cordialísimas relaciones, y así debe ocurrir siempre. Mantengamos esta unión y seremos grandes. Con un saludo para todos termina este viejo patrio discurso, fuerte aún como el roble de sus montañas y joven de corazón y de alma.

Por delante del señor Zorrilla desfilan los comensales estrechándole la mano en señal de adhesión y simpatía. El señor Alfredo Incera, digno y celoso presidente de la Sociedad de Beneficencia Montañesa, cierra los brindis con breves frases para dar las gracias en nombre de la Sociedad a la Comisión organizadora del banquete, por el éxito obtenido, éxito del que se muestra orgulloso. Y con el envío del ramo de flores de la mesa a la esposa del señor Incera, ramo que llevó la Comisión organizadora del banquete, terminó la cordialísima y espléndida fiesta de los montañeses de la Habana, que se significaron una vez más como amantes de lo "suyo", de su Beneficencia y de la tierra cubana, en la que tan considerados son por su honradez, sus energías y su carácter.

INGLATERRA Y LOS NEUTRALES

El aprovisionamiento del carbón

Por el ministerio de Estado se publican en la "Gaceta" las instrucciones dictadas por el Gobierno de la Gran Bretaña sobre aprovisionamiento de carbón de los buques neutrales.

Las siguientes: Puede facilitarse carbón a los buques neutrales para su propio consumo si se cumplen las siguientes condiciones por todos los buques que posea o tenga fletados o a su disposición una Casa naviera, cualquiera que sea el lugar en que se encuentren:

- (1) Las autoridades británicas deben hallarse informadas de los nombres de todos los buques que la Casa naviera posea o tenga fletados o a su disposición. (2) Ninguno de los buques podrá ser fletado por un súbdito o Compañía enemiga o por cualquier persona que especialmente se le notifique a la Casa naviera, y ningún buque podrá ser fletado por tiempo determinado sin haberlo de antemano un conocimiento de las autoridades británicas. Deberá darse a las mismas noticia de los fletamientos por tiempo determinado que ya existieren. (3) Ninguno de los buques deberá traficar con ningún puerto o país en guerra con la Gran Bretaña. Al efecto se observarán las siguientes reglas: a) Todos los buques que procedan de o se dirijan al Norte de Europa, deberán local en el Reino Unido, para el examen de sus documentos, y se tendrá especial consideración con los que pasen por el

Canal de la Mancha. Si los buques se dirigen al Mediterráneo o proceden del mismo, no deberán pasar por Gibraltar sin comunicarse con las autoridades británicas. Facilitará el despacho de los buques el avisar con anticipación su llegada a dichas autoridades. b) Todas las mercancías que se transporten procedentes de los puertos escandinavos deberán ir acompañadas de certificados de origen. c) No deberán transportar mercancías consignadas "a la orden", y la Casa naviera deberá estipular que no se admitirá ninguna carga que se sepa que puede exponer al buque a ser detenido por las autoridades británicas. d) Deberá insertarse una cláusula en todos los conocimientos de los vapores que se dirijan a puertos neutrales de Europa o Norte de África, que permita a la Casa naviera no hacer entrega de las mercancías hasta que se le haya garantizado de manera satisfactoria que aquellas no han de ser reexportadas. (5) No se transportará carbón, petróleo o sus productos, aceite lubricante o aceite de castor, procedente de países neutrales, a menos que el consignatario neutralice la aprobación del ministro de la Gran Bretaña en el país de destino, o a menos que el buque toque en el Reino Unido o en Gibraltar, para su examen en el viaje de que se trate. (6) No deberán conducir ningún súbdito de cualquier país en guerra con la Gran Bretaña en edad en que pueda ser útil para el servicio de las armas. (7) No podrán negarse a admitir mercancías que constituyan contrabando de guerra, o destinadas al Reino Unido sino un justo fundamento (por ejemplo: que el buque mismo queda sujeto a confiscación por el Estado, etc.) Los buques que conduzcan cargamentos, sean o no de contrabando, para puertos aliados, recibirán especial consideración.

NOTA.—En el caso de que una Casa naviera decida cumplir con esas condiciones, deberá remitir las listas que se mencionan en los apartados (1) y (2) al "Under-Secretary of State" (Flooring Office, London) tan pronto como le sea posible, a fin de que puedan tomarse las disposiciones necesarias para facilitar el carbón de sus buques en todas las estaciones. Para evitar retrasos debe escribirse en el sobre la frase "Bunker coal". Si una Casa naviera no puede garantizar el cumplimiento de esas condiciones en cuanto a los barcos que tenga ya fletados a otras Casas, se indicarán los nombres de esos buques. En ese caso responderá a los fletadores por tiempo determinado dirigirse a las autoridades británicas si desean que se les concedan facilidades para el carbón.

La lucha electoral en Campóo. El señor Ruano no se ha aliado con el Centro Católico. El viernes por la noche, llegaron en automóvil los candidatos de la coalición liberal-reformista, señores Hoyos Sainz y Lomas. Ambos señores traen las mejores impresiones del estado de la opinión con respecto a ellos en las elecciones, en los partidos de Villacarriedo, Torrelavega y Trasmiera. Aquí, en Reinoso, el entusiasmo por el nombre de Hoyos es enorme y lo mismo sucede en los pueblos del partido campurriano. Del señor Lomas hay también buenos auspicios, garantizados por su labor de hombre bueno y servicial, que en todo momento defendió los intereses de la región. También se encuentra recorriendo estas tierras el señor Ruano. Por cierto que ha producido una buena impresión entre la gente, desvaneciendo con ello suspiros y recelos prematuros, la afirmación de significados ruanistas de que saben "de buena tinta", que el señor Ruano no va aliado con el católico en la contienda próxima. Con ello se han tranquilizado los ánimos de los campurrianos, que a fuerza de enemigos políticos de los absolutistas, harán notar al Centro Católico que su preponderancia política no es de esta tierra, como habrá podido notar el señor Solana en su reciente viaje, que para su calidad de candidato católico fué caminar por un desierto. Corresponsal.

Del parricidio.

LA AUTOPSIA

A las cuatro de la tarde de ayer, los médicos forenses, señores Ruano y Sáinz Trápea, auxiliados del practicante, señor Vega, practicaron la autopsia en el cadáver de Arturo Vega, que fué herido por su padre en Heras el jueves último, falleciendo el viernes en el Hospital de San Rafael. El proyectil, de siete milímetros, penetró por el hipocóndrio izquierdo, perforando el bazo, el estómago y varias asas intestinales, yendo a alojarse en el espesor del músculo prosiliaco izquierdo, junto a la columna vertebral, donde fué encontrada por los forenses.

LA LUCHA DE LOS BUQUES NEUTRALES

El acuerdo ha sido que se celebre esta tarde el match, pero, ¡quién sabe!... yo puedo asegurar que dicha disposición ha caído como una bomba entre los deportistas y aficionados de San Sebastián y que será lo más fácil que la Real Sociedad no se presente en Jolaseta, y el Athletic tenga que hacer la parsimonia de manejar un goal con su "once" solo, y levantar el acta correspondiente para dar por válido el partido. Este modo de ganar, a mi juicio, no debe de ser aceptado por los campeones de España, y no tendría nada de particular que a última hora surgiese algo imprevisto. Por de pronto, de Santander se proponían asistir a la invicta villa varios deportistas a ver el partido y por creemos enterado de la marcha de esta cuestión, se acercaron a mí en demanda de noticias, y yo, que tenía el mismo propósito que ellos, me puse al habla con un bilbaíno, y a las cinco de la tarde me dijo por teléfono que era voz general en Bilbao de que la Real no se presentaba, y por lo tanto, desistí de mi viaje y mis compañeros lo mismo. De todos modos y si, por casualidad, se celebrase el encuentro, nuestro redactor corresponsal en Bilbao tiene el encargo de darnos amplios detalles, que yo pondré en conocimiento de mis lectores, mañana.

FOOT-BALL

Copa Racing y media de la mañana, celebrarán un partido de entrenamiento los segundos teams del Ariñ y Deportivo. Se ruega la asistencia de los jugadores.

EN LOS CAMPOS DE SPORT DEL SARDINERO

En los Campos de Sport del Sardinero se continuarán esta tarde los partidos concertados para la adjudicación de la Copa Racing. Los equipos que hoy lucharán son el Siempre Adelante, compuesto de explotadores, y La Tierra. Este match será, sin disputa, interesante, pues ambos "onces", están entrenados y así lo esperan los aficionados que piensan asistir a verlo jugar. El partido empezará a las dos y media. Siempre Adelante estará formado por: Martínez, Fernández, Orizola, Balagán, Campos, Irimia, Gacitua, Bolado, Rentería, Peña, García.

RETO ACEPTADO

La Unión Montañesa, acepta el reto lanzado por La Internacional, para jugar un partido de desafío, hoy, en los campos de los Arenales. YOST.

DE DENUNCIAS

El guardia municipal número 64 hizo fracasar el viernes por la noche un bonito negocio que estaba a punto de terminar satisfactoriamente el aprovechado joven Ricardo Díez Somonte. Aprovechando el alza de los metales, Ricardo preparó cuidadosamente un plan para trasladar a la chatarrería de la calle de la Enseñanza unas magníficas tuberías instaladas en un chalet deshabitado del Paseo de Menéndez Pelayo. Madurada la idea, el mozo aprovechó las primeras horas de la noche del viernes para realizarla y provisto de un cesto y un saco, escaló el chalet "La Huerta", residencia del director de la fábrica de betunes, y penetró en el jardín, en una de cuyas paredes estaban colocados sus 20 metros de gruesa tubería de plomo. Después de no pequeño trabajo, logró arrancar toda la instalación, y con ella en el cesto saltó al exterior, y satisfecho del buen resultado de la primera parte de su operación, se encaminó a la chatarrería de la Enseñanza. La encargada del establecimiento, sospechando la procedencia de la mercancía, se negó a adquirirla, y a una señal particular se presentó el urbano número 64, quien interrogó a Ricardo, que el ver todo su trabajo estropeado, cantó de plano, lamentando tanto tiempo perdido en la fracasada operación. De la chatarrería, cargado de nuevo con la pesada mercancía, pasó el aprovechado mozo a los calabozos de la Guardia municipal, donde pasó la noche, hasta ayer mañana, que ingresó en la cárcel por orden del Juzgado del Este. CAMPAÑA DE MORALIDAD

EN EL GARLITO

Continuando la campaña de moralidad, en buena hora emprendida por el jefe de la policía, señor Mustarés, el Gobernador civil impuso ayer 100 pesetas de multa a María Calleja Fernández, de 34 años, que ejerce clandestinamente una industria vergonzosa. A Leandra García Sánchez, vecina del Callejón de San Antón, se le impuso una multa de 75 pesetas por faltar a la moral, y como se negase a pagarla, ingresó en la cárcel, donde cumplirá quince días.

EN EL GARLITO

Con objeto de operar por medio del conocido procedimiento del "cambio" del sobre, en el que trabaja con especial maestría, llegó a esta ciudad hace unos días el conocido timador Francisco Horta y Horta, de 32 años, natural de Intención (Almería). Ayer merodeaba el pollo por la estación de Bilbao, cuando fué sorprendido por los agentes de Vigilancia y detenido, conduciéndolo a la Jefatura. Al ser detenido intentó hacer desaparecer las herramientas del oficio, un sobre conteniendo una colección completa de billetes anónimos y recortes de periódicos. El Horta, que pasó ayer tarde a la cárcel, ha sufrido distintas condenas, entre ellas una de un año en la cárcel de esta ciudad, por el delito de estafa.

NO HAY DERECHO

Ayer fué denunciado Manuel Pérez Olavarría, de 17 años, quien en unión de otros muchachos se permitió apedrear a Teófilo Vasallo Deberca cuando éste pasaba por el Boulevard de Pereda.

CHICO TRAVIESO

Por romper un cristal del balcón de la casa número 1, tercero, de la calle de Menéndez Núñez, fué denunciado ayer Francisco Ruiz, de diez años.

Del parricidio.

LA AUTOPSIA. A las cuatro de la tarde de ayer, los médicos forenses, señores Ruano y Sáinz Trápea, auxiliados del practicante, señor Vega, practicaron la autopsia en el cadáver de Arturo Vega, que fué herido por su padre en Heras el jueves último, falleciendo el viernes en el Hospital de San Rafael. El proyectil, de siete milímetros, penetró por el hipocóndrio izquierdo, perforando el bazo, el estómago y varias asas intestinales, yendo a alojarse en el espesor del músculo prosiliaco izquierdo, junto a la columna vertebral, donde fué encontrada por los forenses.

Las Pildoras Pink purifican la sangre

Conviene saber que las Pildoras Pink purifican la sangre. Conviene tenerlo presente sobre todo ahora, en la primavera, cuando todos notan la sangre en revolución, más o menos declarada: en esta época en que más que en ninguna otra estación, aparecen erupciones, rubicundeces, botones, furúnculos.

Pildoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicadora de que contienen un prospecto en lengua española; rechacen las cajas que carezcan de dicha etiqueta.

Audiencia.

SENTENCIAS. En causa procedente del Juzgado del Oeste de esta capital seguida por resistencia contra María Fernández González, se ha dictado sentencia condenándola a dos meses y un día de arresto mayor, multa de 200 pesetas y costas.

En otra procedente del Juzgado de Santofía, seguida por hurto contra Pedro Maldonado Montoya y Antonio Montoya Suárez, han sido condenados a las penas de un año, ocho meses y 21 días de presidio correccional cada uno y mitad de costas con abono de la prisión provisional sufrida.

MARITIMAS

LA FLOTA GIJONESA. Se ha confirmado la venta de los vapores que componen la "Compañía Gijonesa". Dichos buques se dedicarán al transporte de minerales entre Cartagena, Génova, Liverpool y Marsella.

AUMENTO DE SUELDOS

Según nos informan, la Compañía Transatlántica Española ha acordado aumentar el sueldo del personal de oficinas y talleres, en virtud de la carestía de las subsistencias. Celebraríamos que la mejora se hiciese extensiva al personal de a bordo de los buques.

TOMA DE POSESION

Con las formalidades de rubrica tomó ayer posesión de su cargo de ayudante de esta Comandancia, el teniente de navío don Emilio Montero, cesando en el mismo nuestro distinguido amigo don Juan Antonio Vitegas.

ESTADO DEL MAR

Los telegramas recibidos ayer señalan el estado de mar siguiente: Semáforo.—Sudoeste flojito, mar llana y cubierto. Observatorio Central.—Poca variedad en el tiempo reinante.

MAREAS PARA HOY

Pleamares, a las 7,49 y 8,24. Bajamareas, a las 1,47 y 2,19.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS: "Andora", "Rosario" y "María del Carmen". BUQUES SALIDOS: "Andora", "Nordpol", "Rosario", "Cabo Menor", "Cabo San Sebastián" y "María del Carmen".

SITUACION DE LOS BARCOS DE ESTATA MATRICULA

VAPORES DE ADOLFO PARDO. "Adolfo", en viaje a Barcelona. "Inés", en viaje a Barcelona. VAPORES DE ANGEL F. PEREZ. "Angel B. Pérez", en Lisboa. "Carolina E. de Pérez", en Sevilla. "Emilia S. de Pérez", en viaje a Santander.

MONTAÑESA DE NAVEGACION

"Montienco", en Troon. "Asón", en Ayr. SANTANBERINA DE NAVEGACION. "Peña Angustina", en Cardiff. "Peña Cabarga", en viaje a Cardiff. "Peña Rocías", en Glasgow. "Peña Sagra", en viaje a Ardrossan.

DEPORTES

Atletic-Real Sociedad

NUESTRO GOZO EN UN POZO. Después de la prohibición de este match en Irún, por parte del Gobernador de Guipúzcoa, la Federación Regional del Norte acordó celebrar este sensacional encuentro, esta tarde, en Jolaseta, campo propiedad del Arenas.

Por este acuerdo se ve que no han tomado en consideración nuestro campo de foot-ball, y por consiguiente, han privado a la afición montañesa de presenciar el partido más emocionante de la actual temporada, y yo creo que no hay derecho, pues siendo este campo neutral y además estando federado, por derecho propio correspondía su celebración en nuestra capital.

Otra vez será, y esto servirá para que, a quien correspondía, sepa poner los puntos sobre las íes y haga que se respete lo acordado en una asamblea general, y que el derecho de asociación sea respetado y no atropellado, como en esta ocasión, que el reglamento no ha servido para nada absolutamente.

El Cantábrico

En la Casa de Socorro fué curado de una herida en el labio inferior la niña de tres años Margarita Mozo, a quien dió una pedrada el albañil José Plata, al tirar con ella a varios chicos que le estaban molestando con insultos.

CAIDA CON FORTUNA

Jugando ayer en el rellano del cuarto piso de la casa número 6 de la calle de San Antonio el niño Luis Villa, de cinco años, se cayó, rodando por las escaleras hasta el piso tercero.

CAIDA DESGRACIADA

Jugando ayer en la calle de Alejandro García el niño de siete años Andrés Cuesta Díaz, tuvo la desgracia de caer al suelo, causándose una herida contusa en la región frontal, que le interesa la piel celular, dejando el hueso al descubierto.

Fué asistido en la Casa de Socorro, pasando después a su domicilio en estado satisfactorio.

NOTICIAS

R. Presmanes, dentista. Puente, 1, duplicado, principal. VICENTE AGUIRINO, oculista. Consulta de 4 a 4 y de 3 a 6.—Blanca, 32, 1.º

Doctor Valle. APARATO DIGESTIVO. MEDICINA GENERAL. Consulta de once y media a una. Bailén, 2, 3.º. Gratis para los pobres. Martes y sábados nueve y media a diez y media. Casa de Socorro.

Doctor Santin Arias. Ex alumno interno del gran Real Hospital de Santiago. Especialista en enfermedades del Estómago, 42, 2.º Izquierda. Consultas: de once a una y de tres a cuatro. TELEFONO NUMERO 449.

Restaurant EL CANTABRICO. de Pedro Gómez Fernández, Urtiaga Cortés. El mejor de la población. Servicio a la carta y por cubierto. Servicio especial para banquetes, bodas y lanchas. Precios moderados. Habitaciones. Plato del día: Arroz a la Valenciana.

Estudio Fotografico BENJAMIN. Fotografías artísticas a los procedimientos modernos inalterables. Carbones y gomas heliogravadas, etc., y toda clase de fotografías en general. Hago también por 5 pesetas seis postales y una ampliación. —: BLANCA, 16 :—

Jesús Mata. MEDICO. Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños. Consulta, de once y media a una. Ha trasladado su consulta a Martillo, 2, segundo, derecha, (Palacio del Club de Regatas).

Luis Ruiz Zorrilla. MEDICINA. ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Visitas a domicilio. Consulta todos los días excepto los festivos, de once a una.—Méndez Núñez, número 13.—Teléfono 632.—Gratis a los pobres lunes y jueves de 6 a 7.—Peso, número 1.

Doctor Mora y Serre. GENERAL. Especialidad piel y secreta. Plaza del Príncipe, 4, 1.º

Doctor Santuste Buega. GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. De once a doce. Sanatorio del doctor Madrazo y de doce a una y media, Wad-Ras, 5, 2.º

Gran Café-Restaurant "Royalty" de JULIAN GUTIERREZ. (Sucursal en el Sardinero).—Miramar. ESPECIALIDAD EN BANQUETES. Plato del día: Paella a la Valenciana.

SANIX. Purgante delicioso para niños. E. Saiz Martínez. MEDICO. ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. MEDICINA GENERAL. Consulta de nueve a once y de dos a cuatro, todos los días, menos los festivos. Gratis a los pobres, los lunes y viernes, de 4 a 5.—: MENDEZ NUNEZ, 21, 1.º :—

CARIDAD. Ayer hicimos entrega a la pobre Anastasia Giménez, de las tres pesetas que habíamos recibido para ella de una señora.

GRAN PELUQUERIA. Linacero. OCHO OFICIALES. CUARTO DE BAÑO. SALON LIMPIABOTAS. Paseo de Pereda, 3 y Colosia, 3. Teléfono 760.

IDEAL PANORAMA. BOLERAS. Gran baile de cuatro y media a nueve.

REPARTO DE RACIONES. Ayer se distribuyeron en la Guardia municipal 449 bonos para la comida del Asilo de "La Caridad".

SALON CORTABITARTE. ASTILLERO. Siguiendo la costumbre de años anteriores en las fiestas de San José, y como festividad de Nuestra Señora de Marzo, hoy, domingo, se verificará en este magnífico y precioso salón, un gran baile, de tres a siete y media de la tarde, amenizado por una magnífica banda de música.

CONVOCATORIA. Se convoca a los señores representantes que hayan facultado las respectivas Sociedades de Socorros Mútuos de esta ciudad, a la asamblea que se acordó celebrar hoy, domingo, 26, a las cuatro de la tarde, en el salón de actos públicos del excelentísimo Ayuntamiento, para llevar a cabo las iniciativas de la reunión celebrada el domingo próximo pasado.

Por la Sociedad "La Unión", el Presidente accidental.

SOCIEDAD RECREATIVA "LAS CRUCES"

Esta Sociedad dará hoy, domingo, un gran baile, de cuatro y media de la tarde a nueve de la noche, en sus acreditados salones de Numancia.

Para continuar el negocio de fabricación, compra-venta de cortidos y géneros similares de la señora Viuda de Pedro Mendicouague se ha constituido la razón social de Hijos de Pedro Mendicouague, cuya firma llevarán los Pedro Mendicouague y don Sixto Payno.

FARMACIAS

Las que han de quedar abiertas en la tarde de hoy, son: Señor Torriente.—Plaza Esperanza. Señor Zorrilla.—Plaza Vieja. Señor Mateo.—Martillo. Señor Morante.—Paseo de Menéndez Pelayo.

CLORO-ANEMIA

Pildoras y Jarabe Auténticos BLANCARD (de Paris). APROBACIÓN DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS.

OJALÁ! Sabemos que el nombre de BLANCARD, que es nuestra propiedad exclusiva desde hace más de 60 años, usan sin derecho fabricantes desleales para vender productos ineficaces y a veces peligrosos. Pues es el interés de los enfermos pedir y existir siempre los "Productos auténticos Blancard".

Los Productos BLANCARD auténticos no se venden más que en frascos cerrados, con la firma del inventor.

DEBILIDAD GENERAL

Publicaciones

"BLANCO Y NEGRO". Literatos prestigiosos y pintores y caricaturistas de primer orden suscriben los trabajos que contiene el número de "Blanco y Negro" correspondiente a la semana actual, que es un número digno de todo género de elogios. A los artículos, poesías, dibujos y caricaturas finas las informaciones de diversos géneros que contribuyen a la amenidad de la revista, y que están ilustradas por perfectas fotografías; y por si esto fuese poco, aún contiene el número 4 que nos referimos admirables páginas en color, maravillosamente estampadas y debidas al pincel de ilustres artistas.

"Blanco y Negro" se vende los domingos en toda España.

Bolsas.

MADRID

CIERRE DE LA BOLSA. Día 24. Día 25. Interior F..... 74 50 74 50. E..... 74 75 74 60. D..... 74 70 74 80. C..... 76 05 76 20. B..... 76 60 76 60. A..... 76 60 76 60. G. y H..... 76 25 76 25. Amortizable 5 por 100 F..... 96 15 96 15. " " E..... 96 50 96 50. " " D..... 96 50 96 50. " " C..... 96 58 96 50. " " B..... 96 60 96 60. " " A..... 97 50 97 50. Amortizable 4 por 100 F..... 86 75 86 75. Banco España..... 458 00 400 00. " Hispano Americano..... 124 00 000 00. " Río de la Plata..... 284 00 285 00. Tabacos..... 238 00 238 00. Nortes..... 000 00 000 00. Alicante..... 000 00 000 00. Preferentes..... 62 00 63 25. Ordinarias..... 23 00 22 60. Obligaciones Azucarera..... 60 00 77 60. Cédulas Hipotecarias..... 95 90 95 80. Arza..... 60 00 60 00. Exterior..... 60 00 60 00. París..... 87 25 87 80. Londres..... 24 89 24 81.

COTIZACION

ACCIONES. Minas de Complemento, 10 acciones, a 175 pesetas acción. Sociedad Nueva Montaña, con édula, a 530 pesetas por 100; pesetas 5.000. Cédulas del Banco Hipotecario 4 por 100 a 95,65 por 100; pesetas 4.000.

OBLIGACIONES. Ferrocarril de Alar a Santander, a 106,50 por 100; pesetas 5.750. Santander, 25 de marzo de 1916. El adjunto de turno, Feliciano González.

Esponjas finas y ordinarias

Escobas americanas, escobones, plumeros, cepillos para alfombras, pastas para limpiar metales, ladrillos ingleses, betunes, legías, etc., etc. PEREZ DEL MOLINO Y COMPANIA.—DROGUERIA. Plaza de las Escuelas. Sucursal: Wad-Ras, 1 y 3, al lado de Singer.

Se vende

tienda de ultramarinos en sitio céntrico. Informes, en esta Administración.

ESPECTACULOS

SALON PRADERA.—Despedida de la incomparable artista Fátima Miris. A las siete en punto.—"La vida alegre". A las diez, colosal función, tomando parte la eminente violinista señorita Emil Frassinetti. "El secreto de Proserpina" y "Los misterios del transformismo". PABELLON NARBON.—Secciones de las tres de la tarde. La película dramática de 1.600 metros, dos partes, titulada, "El amigo del hombre". Estreno de la película "Corrida de toros" en Valencia por los diestros Gallo, Bomba Belmonte", 1.200 metros, diez de la noche. A las ocho y media y diez de la noche, programa de la tarde, y la película cómica de 600 metros, "Charlot a orillas del mar", la célebre marca Keystone. Preferencia, 0,40; general, 0,20. CINE PRADERA (instalado en Puerto Chico). Hoy, función por secciones desde las tres de la tarde. A las siete y media, sección gran modo, doble. Estreno "El misterio de la Embajada" cuatro partes, 2.500 metros. Kinemacolor. Otros estrenos.

Madrid, 25. (Varias horas).

El conde de Romanones

NUEVA ADMINISTRACION
El conde de Romanones facilitó, al mediodía, a los periodistas, noticias referentes a reconocimientos practicados en Melilla, dando cuenta de un telegrama oficial de Tetuán, comunicando haberse inaugurado la Administración de Correos de Lanzán.

También publica la "Gaceta" un real decreto, autorizando el establecimiento de determinadas industrias en la zona fiscal de Irún.

El ministro de Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública ha remitido al señor López Muñoz la cantidad de 25.000 pesetas, con destino al Instituto de Cervantes.

También le ha comunicado el caso del novelista señor Martínez Barrio-nuevo, que se encuentra enfermo en el hospital.

El señor Burell convocará a una reunión de periodistas para ver de aliviar el penoso trance en que se encuentran el aludido literato y su familia.

Burell ha visitado la Escuela de Ingenieros Industriales, disponiendo que la biblioteca y la clase de dibujo se traslade al Colegio de Sordo-Mudos y Ciegos.

NOTAS POLITICAS

CREDITOS PARA EL SULFATO

Hoy ha sido firmado el decreto de concesión de un crédito de cinco millones de pesetas, con destino a la adquisición de sulfato de cobre en el extranjero.

A bordo de buques de la Trasatlántica hay ya 2.000 toneladas de este producto.

El expediente de concesión del crédito de 14 millones de pesetas, está en el Consejo de Estado y quedará informado el próximo lunes.

SIN NOVEDAD

El ministro de la Gobernación ha dicho que no ofrecen novedad los asuntos del día.

La candidatura de diputados por Madrid espera ultimarla hoy, después de conferenciar con el señor Dato.

EL CASO DE ARAQUISTAIN

"El País" publica una carta del conocido caricaturista don Francisco Sancha.

Está dirigida a don Torcuato Luca de Tena y dice así: "En el periódico de su dirección, fecha 11 de marzo de 1916, he leído un artículo del señor Pujol, en el cual se me atribuyen afirmaciones que me interesa rectificar."

El señor Pujol sufre un error al suponer que me consta por algún conducto que el señor Araquistain haya traducido folletos de propaganda anglosajona pagado por el Gobierno inglés.

He tenido ocasión de tratar en Londres al señor Araquistain y me consta la honradez y rectitud de sus ideas.

Soy tan amigo de Pujol como de Araquistain y por ello lamento que mi sinceridad no me permita estar conforme con los dos."

VIAJE DE SUAREZ INCLAN

Uno de estos días, llamado por el Gobierno, irá a Madrid el gobernador de Barcelona, a fin de informar ampliamente al Gobierno acerca del conflicto obrero y de la cuestión de las subsistencias.

El señor Suárez Inclán permanecerá en la capital catalana varios días.

OPOSICION A UNOS CANDIDATOS

El jefe de los liberales de Málaga, señor Armistain, ha recibido indicaciones del señor Alba a fin de que trate de vencer las dificultades que oponen los liberales de los distritos de Ronda y Gaucín a la elección de los dos candidatos, señores Sánchez Pizcuani y Martínez Prestela.

LOS REFORMISTAS

Hoy salieron para sus respectivos distritos la mayoría de los candidatos reformistas.

También fué a Oviedo Melquiades Alvarez.

DESPEDIDA DE UN EMBAJADOR

Hoy estuvo a despedirse del Monarca el marqués de Villasinada, quien uno de estos días marchará a hacerse cargo de la Embajada de Rusia.

LLEGADA DE AZUFRE

En la Dirección General de Comercio han comunicado esta tarde que ha llegado a Vigo el vapor "Aurora" con 1.650 toneladas de azufre, cedidas por el Gobierno italiano al nuestro, con destino a la industria vitícola.

ALMIRANTE LLAMADO

Ha sido llamado por el ministro de Marina el vicealmirante don Ramón Estrada, jefe del apostadero de El Ferrol.

Le substituirá interinamente en el mando el jefe del arsenal, don Pedro Mercader.

Disposiciones oficiales

LA "GACETA"
Publica las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden, nombrando caballero de la orden de Carlos III a don Pedro Rodríguez de la Borbolla.

Nombrando para la iglesia y obispado de Sigüenza a don Eustaquio Nieto, párroco de la iglesia de la Concepción, de Madrid.

Real orden dirigida a los presidentes y fiscales de las Audiencias, dictando reglas para evitar el empleo de ddivas ó compra de votos en las próximas elecciones.

HACIENDA.—Autorizando a la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre para sacar a subasta la adquisición de papel blanco de primera clase, con destino a la elaboración de efectos timbrados para el servicio de aduanas durante los años 1916-1920, ambos inclusive.

GOBERNACION.—Disponiendo la caducidad de las licencias, permisos, términos posesorios, concedidos a los funcionarios dependientes del ministerio y ordenando que se restituyan a sus cargos, antes del 28 del actual.

FOMENTO.—Concediendo a don Tomás Garmendia, el aprovechamiento de 2.570 litros de agua, por segundo, para usos industriales, tomados de los arroyos de Rebullejo y Lejos, en término de Los Tojos (Santander).

También publica la "Gaceta" un real decreto, autorizando el establecimiento de determinadas industrias en la zona fiscal de Irún.

Toros y novillos.

EN BARCELONA

En la corrida celebrada en la plaza Monumental, se lidiaron toros de la ganadería de don Vicente Martínez.

Fueron grandes y de poder, matando 14 caballos y llegando mansurrones al último tercio, excepto el segundo, que fué muy bravo.

Gaona se adorna con la muleta en el primero, resbala y cae, sin que el toro haga por él.

Repuesto del susto, sigue pasando y le mata de un pinchazo y una estocada corta, que se ovaciona.

En el cuarto bicho, hizo una faena deslucida y terminó con media atravesada y caída.

Torquito, en el segundo, se lució y fué aplaudido toreando de capa.

Con la muleta está valiente y adornado, y entrando bien, mete una estocada superior y descabella. (Ovación).

En el quinto hace otra buena faena de muleta y termina con el animal de un pinchazo y media estocada, que se aplaude.

Celita, ejecuta una laboriosa faena en el tercer bicho, y para matarle emplea un pinchazo hondo, en su sitio, y una estocada entera.

En el sexto está muy valiente, y acaba de media estocada buena y un volapié superior. (Ovación).

En la Plaza de las Arenas, se juegan toros de Concha y Sierra actuando de matadores Pacomio Peribañez y Matías Lara "Larita".

Se juegan toros de Concha y Sierra actuando de matadores Pacomio Peribañez y Matías Lara "Larita".

PRIMERO.—Pacomio se luce con la muleta, entra a matar y pincha en hueso, siendo enganchado por el vientre, zarandeado y resultando ileso, por milagro.

Nuevamente entra a matar y agarra una magnífica estocada y descabella a la primera. (Gran ovación).

SEGUNDO.—Larita sufre varios achuchones al pasar de muleta, cayendo una vez en la misma cara del toro. Con el estoque arrea dos pinchazos y una estocada delantera.

TERCERO.—Pacomio no logra lucirse con el trapo, aunque está valiente; pincha una vez, saliendo troyado; clava una estocada la deada y descabella.

CUARTO.—Larita hace una faena breve con la muleta.

En uno de sus frecuentes desplantes ante el toro, es enganchado por el chaleco y zarandeado.

Con un pinchazo corto y una estocada buena acaba con su enemigo. Se retira a la enfermería, herido en la mano izquierda por cortadura con el estoque.

QUINTO.—Pacomio realiza una laboriosa faena con la muleta, sufriendo coladas y achuchones a granel. Pincha cuatro veces, da un metisaca y acaba de una buena.

SEXTO.—Pacomio muletea superiormente y corona la faena con un soberbio volapié.

EN MADRID

Se corren novillos del conde de Santa Coloma.

Ballesteros emplea, para deshacerse del primero, dos pinchazos y dos estocadas buenas.

Concluye con el cuarto toro, de un pinchazo y un bazonazo.

Fortuna se luce con la capa, toreando al segundo bicho, que es muy bravo; para bien y le mata de un pinchazo, dos estocadas regulares y un descabello al tercer intento.

El quinto toro se lo brinda al boxeador negro Jhonson, que permanece con la montera del diestro puesta en la cabeza mientras dura la faena.

Fortuna muletea desconfiado y termina con una superior.

El brindado devuelve la montera al torero, juntamente con un billete de 100 pesetas.

Zarco está muy valiente en el tercero, matándole de un pinchazo y una estocada magnífica.

En el sexto está mal con la muleta y finaliza con un pinchazo y una estocada caída.

DE BARCELONA

LOS NUEVOS RECLUTAS.—MITIN.—DE POLITICA.—LA FEDERACION REGIONAL.—OTRAS NOTICIAS.

Mañana se celebrará el acto de la jura de la bandera por los nuevos reclutas, en el Paseo de Gracia.

Este año revestirá dicho acto excepcional importancia.

la imprenta del periódico "Los Miserables".

Añade que se trata de un pleito que ventilan los redactores de dicho diario y que ambos grupos fueron los que llegaron a las manos.

La Federación regional de trabajadores ha convocado para mañana a una reunión a todos los Comités de los distintos oficios que integran dicha Federación, con objeto de tratar del conflicto de las subsistencias.

Esta mañana, a las diez, han celebrado asamblea en el Palacio de Bellas Artes, las Cámaras Regionales de cooperación.

Los asambleístas serán obsequiados esta noche con un vino de honor.

Mañana irán de excursión a Sardiñola.

El gobernador ha recibido un telegrama del ministro de Hacienda, participándole que ha sido autorizada en Barcelona la incautación de trigo y harina.

Ahora falta que se proceda al cumplimiento de las disposiciones que sobre el particular determina la ley de subsistencias.

Reina gran interés para presenciar el partido de foot-ball en que los equipos del Madrid F. C. y del Barcelona F. C. se disputarán la semifinal del campeonato de España.

El encuentro tendrá lugar en el campo del Español F. C.

Los jugadores madrileños llegarán esta noche y se les tributará un cariñoso recibimiento.

Ha dimitido la Junta provincial jaimista, por discrepancias en el seno del partido.

Parece que la orden recibida de no ir en coalición con los regionalistas ha provocado un verdadero cisma en el partido.

DE BILBAO

DESGRACIA EN LA RIA
Esta mañana, a las once y cuarto, aproximadamente, ha aparecido flotando sobre las aguas, frente al muelle de Marzana, el cadáver de Pilar Isasi Fradua, de 36 años, soltera, natural de Bermeo, sin domicilio fijo en esta villa.

Avisado el Juzgado de guardia, se ha personado en el lugar del fúnebre hallazgo, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslación al cementerio de Vista Alegre, practicando a continuación las diligencias de rigor en estos casos.

Se ignora la causa de la desgracia, aunque se supone que la infortunada mujer ha sido víctima de algún accidente involuntario.

VIARIAS NOTICIAS

NOVILLOS EN MADRID
Mañana se lidiarán seis novillos de Félix Gómez, para García Reyes, Amuedo y Antonio Carpio.

ACCIDENTE HIPICO
Comunican de Palma que el coronel de Ingenieros, don José Nouvillas tuvo la desgracia de caerse del caballo que montaba, produciéndose una herida en la nariz y diferentes contusiones.

Se le han dado diez puntos de sutura.

BODA ARISTOCRATICA
Esta tarde se celebró el matrimonio de la señorita Carmen Bugallal, hija del conocido político, con don Manuel Fernández Barrón.

Asistieron los señores Dato y González Besada y gran número de personalidades.

TERRIBLE DESGRACIA
El niño de corta edad Gonzalo Ruiz, hijo del conocido periodista y militar, don Ricardo Ruiz Benítez de Lugo, tuvo la desgracia de caerse esta mañana de una ventana a la calle.

La infeliz criatura murió en el acto.

CASOS DE TRIQUINOSIS
Comunican de Málaga que en una posada de Cañete la Real han ocurrido ocho casos de triquinosis.

Uno de los atacados, Cristóbal Sánchez, ha fallecido en medio de espantosos dolores.

Se ha descubierto que el dueño de la hostería había sacrificado clandestinamente una res porcina, atacaña del terrible mal.

De Marruecos

MORO RECOMPENSADO
El comandante general de Melilla telegrafía al alto comisario de España en Marruecos, y éste, a su vez, comunica al ministerio de la Guerra, que se han verificado por la policía indígena varios reconocimientos en los valles de Ziata y Asajej.

Varios moros de la kábila del prestigioso moro Haimon-Ben-Aidar, acusan a éste de haber llevado a los cristianos al valle de Ziata, siendo tiroteados por los rebeldes.

Haimon-Ben-Aidar no se limitó a ordenar a los moros de su kábila que no hicieran fuego contra España, sino que se unió a las tropas que realizaban las operaciones, combatiendo a su lado.

Haimon-Ben-Aidar ha sido propuesto para una recompensa.

Además de éste, otros indígenas prestigiosos, en nombre de 200 de dichos valles, acudieron a las autoridades militares españolas a ofrecerles sus respetos.

EXTRANJERO

EL LIO DE MEJICO
Comunican de Nueva York que el "New York Herald" de hoy confirma oficialmente la noticia de la defeción del general constitucionalista Herrera.

Dicho general, se ha unido con sus tropas a las del bandido Villa, para, junto, operar contra los norteamericanos.

REGRESO DE UN EXPLORADOR
Telegrafía de Londres que, según un cablegrama de Nueva York, ha llegado a aquel punto el comandante inglés Shakerton, de regreso de su expedición al Polo Antártico.

La noticia ha causado impresión por creerse desaparecido hace ya varios años, al célebre explorador.

SANIX

Caja de 20 bombones 2 pesetas

A familia

que vaya a la República Argentina se ofrece mujer formal para servicio y compañía. Honorarios modestos.—Informes en esta Administración.

La guerra

VAPORES TORPEDADOS

Comunican de Londres que el vapor "Engunan" ha sido echado a pique, habiéndose salvado 08 tripulantes.

También el paquebot "Sussex", que hacía el servicio entre Folkestone y Dieppe, fué torpedado ayer.

El "Aussex" pudo llegar al puerto de Boulogne-sur-Mer, con gravísimas averías.

Comunicado ruso

El comunicado oficial ruso dice lo siguiente: Frente occidental.—En la región de Friedrischtadt, nuestros exploradores, que habían pasado el río Dvina, cogieron varias ametralladoras.

El enemigo, en el sector de Jabostadt, en formaciones importantes, pronunció distintos contraataques, siendo rechazado con éxito.

También fué rechazado en la región de Dwinak.

Más al Sur continúan los combates. Al Norte de los poblados de Vidza hay combate muy encarnizado, utilizándose la bayoneta. En algunos puntos han adquirido extraordinario vigor los encuentros.

Anteanoche, nuestras tropas, a pesar del violento fuego enemigo, lograron, mediante enérgico empuje, romper todas las alambradas adversarias, llegando a las líneas enemigas, causando grandes estragos.

Los alemanes dieron un ataque, que rechazamos completamente.

Nuestra artillería tiene bajo su fuego diversos puntos de las posiciones enemigas, impidiendo al adversario el reparar los daños causados en sus líneas.

Nuestras tropas han desalojado al enemigo en los bosques que cubren la región Bliznik, que estaban poderosamente organizados y defendidos por numerosas alambradas.

Según datos complementarios llegados al cuartel general ruso, en los combates del 18 al 21 apresamos, en la región de Restiva, 20 oficiales y 160 soldados alemanes.

En la región Naroten hicimos prisioneros 18 oficiales y 255 soldados, tomando además al enemigo 18 ametralladoras, 26 lanzabombas, una campana, 40 lanzabombas de mano, 2 lanzaminas, 300 granadas, 42 cañones y gran número de proyectiles y municiones de diverso calibre.

En Galitzia, fuego animado por ambas partes, en diversos puntos del frente.

En el Cáucaso, continuamos nuestro victorioso avance.

En el frente persa, al Sur del lago Urmia, dispersamos algunos destacamentos de turcos y kurdos.

Otras informaciones

LA UNION SAGRADA
Telegrafían de San Petersburgo que en la sesión de la Duma rusa, el jefe de la oposición pronunció un largo discurso, poniendo de manifiesto que la espantosa efusión de sangre derramada a causa del militarismo alemán, creaba lazos de solidaridad inquebrantable entre los países aliados, que no se detendrán hasta el logro completo de la victoria final.

Luego alabó la unión sagrada del pueblo francés, que le hace soportar estímicamente todos los sacrificios.

Terminó diciendo el político ruso que no es Rusia culpable de las desdichas de que han sido víctimas Serbia, Bélgica y Montenegro; lucharán los rusos hasta el fin, pues se reconocían culpables, si no lo hiciesen.

—Restaurada la soberanía é independiente de los pueblos débiles arrollados por Alemania, no podemos sino cumplir un alto deber moral de la más alta importancia— terminó diciendo el personaje ruso.

La Duma ovacionó al orador, vitoreando los diputados a los países aliados.

DIPUTADO SINCERO

Comunican de Berlín por radiograma con Wamen, que la última sesión del Reichstag ha sido tempestuosísima.

El jefe socialista Haase, pronunció un sincero discurso, diciendo que el pueblo se halla cansado de la guerra y pide la paz, no pudiendo tolerar que se le siga engañando más tiempo.

Dijo que, no estando de acuerdo con la Cámara, puesto que abominaba la guerra, se creía en el deber de oponerse a sus deliberaciones.

Las declaraciones de Haase produjeron en la Cámara violentas protestas. El escándalo fué mayúsculo.

Se retiró al orador la palabra.

El socialista Helfferich contestó diciendo que Haase no tenía el derecho de poner en duda el patriotismo del pueblo alemán, pues entre los suscriptores del último empréstito figuran muchos obreros. (Grandes aplausos).

El socialista Sheinderman pronunció un discurso, poniendo de relieve la

profunda sorpresa que le había causado el discurso de Haase, pues todos los elementos del partido a que pertenecía estaban de acuerdo para no traicionar a la patria en la hora presente. (Aplausos).

El diputado David dijo que Haase no tenía el menor derecho a producirse como lo hacía, pues era dar, con sus palabras, armas al enemigo.

Al llegar a este punto, el escándalo en la Cámara alemana fué enorme. Haase exclama: S. S. es un cobarde.

Se oyen distintos apóstrofes entre los que sobresale la palabra "perfidia", repetida muchas veces.

En vista del escándalo producido, el presidente se vió precisado a suspender la sesión.

Terminada ésta, los diputados socialistas, reunidos en el mismo Reichstag, acordaron la expulsión del partido del diputado Haase.

El partido socialista se ha dividido en dos bandos: uno hostil al Gobierno y otro que apoyará a éste en la discusión de los presupuestos y en la política exterior.

Los diputados adictos al Gobierno, a consecuencia del cisma provocado por Haase, son 400.

Los hostiles suman sólo 15.

COMBATE NAVAL
Noticias de origen alemán dicen que el 29 de febrero hubo un combate naval en el Mar del Norte.

El crucero alemán auxiliar "Greich" se batió, según esos informes, contra tres cruceros y un destroyer ingleses.

El "Greich" logró echar a pique a uno de los cruceros ingleses de 15.000 toneladas.

Después, el "Greich", fué volado por su misma tripulación, con objeto de evitar la captura por el enemigo.

Ciento cincuenta alemanes fueron hechos prisioneros por los ingleses en dicha acción naval, de la que hasta ahora no se ha tenido la menor noticia.

DERROTA AUSTRIACA

Comunican de Roma que se asegura con carácter oficial que la evacuación de Cervowitz, capital de la Bukovina, por los austriacos, es un hecho.

Agregan los despachos que infinidad de austro-húngaros se ahogaron al intentar el vado del Dniester.

Los austriacos se hallan cercados por todas partes y en visperas de una hecatombe.

Sus pérdidas han sido enormes. La ofensiva rusa sigue desarrollándose con verdadera violencia.

EL PRINCIPE ALEJANDRO

Telegrafían de París que el príncipe Alejandro de Serbia, acompañado del presidente Poincaré, estuvo el jueves, por la tarde, visitando parte del frente francés.

El viernes recorrió la Argona en compañía de Joffre y el general Humbert, visitando distintas organizaciones y defensas.

El príncipe felicitó efusivamente a los jefes y soldados del heroico ejército francés.

Desde Argona se trasladó el príncipe al sitio donde combate una de las más heroicas divisiones que defienden a Verdun.

Dicha división pertenece al 20 Cuerpo de ejército y ha sido recientemente felicitada por el generalísimo ruso, de parte del zar Nicolás.

Visitó en sus distintos puestos de mando a los generales Balfourner, Nourisson y otros oficiales superiores.

También estuvo el heredero serbio en el cuartel general de Pélain, a quien condecoró, quitándose del pecho la gran placa de Kasgergevic.

Poincaré repartió igualmente condecoraciones a varios jefes y oficiales, y soldados y a algunos empleados de ferrocarriles, que se han distinguido por su desprecio a la muerte.

El príncipe serbio estuvo en el sector de Douaumont, regresando a Verdun, cuya ciudadela también visitó.

Finalizó la gira guerrera del príncipe por la visita a dos generales de división de los que operan en Verdun.

El príncipe se mostró encantado del estado de resistencia del soldado francés, haciendo calurosos elogios de todos los servicios.

A su regreso a París, el presidente Poincaré acompañó desde la estación del Este, al príncipe, hasta el Hotel Continental, donde se aloja.

PROXIMA ACCION NAVAL

Comunican de Londres que se cree inminente una acción naval teutona en Riga y litoral del Báltico.

Inglaterra y Francia, previsto el caso, no desdician, así como la escuadra rusa, el aprovechar momento oportuno favorable para el aniquilamiento de las unidades germánicas.

INCAUTACION EN PUERTA

Telegrafían de Lisboa que circula el rumor de que el Gobierno brasileño se incautará de 27 buques alemanes detenidos en puertos de aquel país, en

virtud de negarse Alemania a satisfacer una deuda de 120 millones de francos, importe de ventas de café.

Parte oficial francés

El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice lo siguiente: En la Argona, merced a un golpe de mano, los franceses penetraron en una trinchera alemana en Courtes Chausse, haciendo varios prisioneros, después de causar serias pérdidas al enemigo.

Al Este y Oeste del Mosa, la noche ha transcurrido con tranquilidad.

En el Woeyre, duelos de artillería por ambas partes, en Moulansville.

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN
En el teatro occidental no hay ninguna novedad.

¿ Quiere Vd. probarme la superioridad de los POLVOS CALBER sobre todos los demás ?



- 1º - Los Polvos Calber son superiores a todos los demás preparados porque no contienen ningún principio vegetal como hipocotido, fécula de patata, polvos de almidón, arroz y otros peores, no irrita el cutis y se ajustan por lo tanto a los acuerdos del Comité de Higiene.
2º - Porque no fermentan ni forman placas ni obstruyen la circulación de los poros como sucede con la mayoría de polvos de tocador que al cabo de tiempo dejan la piel áspera y ajada.
3º - Porque siendo una preparación ideal no puede compararse con ninguna otra y no tiene rival por lo tanto para los escocidos de los niños, irritaciones del cutis, rojeces, erupciones, sarpullidos quemaduras del sol, picaduras de mosquitos, é higiene en general del cuerpo.
4º - Porque es tan sumamente higiénico y sano, que gracias a su envase especial registrado legalmente, se evita el uso de la anti-higiénica y sucia borla y pueden emplearlo todas las personas de una familia sin el menor temor a que se contaminen.
5º - Porque quien haga una vida higiénica y quiera vivir largos años debe emplear los Polvos Calber, lo mismo en el cuerpo después de lavarse y del baño, como en la cara después de afeitarse, como en los pies y sobacos para evitar el mal olor del sudor, principio de microbios y enfermedades.
6º - Porque por último constituye una preparación tan sana que aún en las familias menos acomodadas, los emplean a diario para sus niños. En el extranjero son muy usados en todas las clases sociales y en el ejército que los emplea para darse en los pies después de las grandes marchas y maniobras. Los más reputados doctores los recomiendan.

Efectivamente. Me ha convencido Vd. y ahora mismo voy a comprar varios botes para llevarlos a mi familia. Soy apasionado por la higiene, porque es la vida, y en modo alguno quiero que falten en mi casa los Polvos Calber. Los usare a diario.

Tose Vd Escupe Vd Sufre Vd

cuando puede Vd. curarse muy rápidamente con el

PECTORAL RICHELET (Sin Alcohol ni Azúcar)



que no solamente le quitará radicalmente los síntomas dolorosos si no todavía le fortalecerá a Vd. los pulmones y los bronquios y le evitará toda recaída.

JAMÁS SE HA CONOCIDO UN DESACIERTO

El "PECTORAL RICHELET" no contiene ni alcohol ni azúcar no cansa jamás el estómago.

Precio: 4 pesetas.

De venta en todas las Droguerías y principales Boticas de España.

Laboratorio: L. RICHELET Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositorio general para toda España: D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIÁN

Chocolate y café TOMARLO SIEMPRE DE LA P. G.

Paolo y Velarde, 15.-Santander PERDIDA de un afiler de corbata con brillantes el día 18. Se gratificará expiéndidamente a quien lo entregue en San Francisco, 19, Manne Abascal.

El Diluvio, Colosia, frente a la banca, legítima de la Habana, manzanilla de M. de Argüeso, etc.



Tiene usted sabañones? Use hoy mismo el infalible BALSAMO TROPICAL del doctor Cuerva y quedará asombrado de sus efectos. Preparado racional y científico y único que evita la ulceración y calma el picor y el dolor en el acto. Premiado en Barcelona con diploma de Honor. Frasco, 75 céntimos. En Santander: Pérez del Molino y farmacia. En Bilbao: Barandiarán y Compañía. Oviedo: G. Zaldua. Gijón: Droguería Cantábrica.

Paja superior Hacer los pedidos de paja de trigo en pacas muy prensadas ó en sacas del comprador, como igualmente de legumbres de algarroba, al exportador en grande escala Félix Muñoz, Osorno.

VAPORES CORREOS FRANCESES

PARA HABANA Y VERACRUZ. VIAJES LOS MAS RAPIDOS Y DIRECTOS El 1 de abril de 1916, el magnífico vapor FLANDRE PARA COLON Y ESCALAS El 30 de marzo, HAITI

A bordo de todos los trasatlánticos de esta Compañía se habla el español, está instalada la telegrafía sin hilos y llevan cocineros y camareros españoles. Para informes y billetes de pasaje, dirigirse a los señores VIAL HIJOS PASO DE PEREDA, 25.-TELEFONO, NUM. 58.

Linea de vapores Arrótegui. Servicio de vapores correos entre Liverpool, Santander y la Isla de Cuba por los grandes y magníficos vapores Castaña, Riojano, Madrileño y Santanderino.

El día 5 de abril saldrá de este puerto el vapor español SANTANDERINO para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos, ADMITE CARGA Y PASAJEROS. Precio de pasaje para Habana en tercera clase: Pesetas 211, incluso impuestos, y para todos los demás puertos, pesetas 232, incluso impuestos. Tienen buenos locales, amplios e higiénicos, con instalaciones eléctricas para pasajeros de tercera clase, dándoles una buena y abundante comida y administrándoles asistencia médica y farmacéutica gratuitamente.

Esta Empresa, la más antigua de las establecidas con línea regular entre España, Habana y puertos de Cuba, se halla suficientemente acreditada tanto por el buen trato con que atiende a los pasajeros como por el especial cuidado en transportar mercancía. Para solicitar cabida ó informes en general, dirigirse a los consignatarios, Hijos de Basterrechea, Muelle, 6.-Teléfono, 41. SANTANDER.

LOS ENFERMOS DE LAS VIAS URINARIAS deben usar, seguros de encontrar pronto alivio y su curación radical, las acreditadas píldoras de composición vegetal designadas con el nombre registrado de FLUJICIDA R. SAEZ

Quando aquejan escozores y frecuentes ganas de orinar. Quando los orines arrastran nebulosidades, filamentos y sedimentos. Quando disminuye el chorro de la orina y su expulsión es difícil. Quando observan secreciones anormales, flujos y humedades. Quando sufren dolores en los riñones, bajo-ventre y genitales. Quando tienen derrames ó pérdidas seminales. Quando padecen incontinencia ó escapes de orina. Quando sobreviene la impotencia prematura, etc., etc. Millares de curaciones obtenidas durante 33 años que se usa el FLUJICIDA R. SAEZ en Barcelona y por toda España y América (cada día con mayor éxito), son su mejor recomendación. Depósito en Santander: Señores PÉREZ DEL MOLINO Y COMPAÑIA, Plaza de las Escuelas.

JARABE de DIGITAL LABELONYE EMPLEADO CON EL MEJOR ÉXITO CONTRA LAS DIVERSAS AFECIONES del CORAZÓN, HIDROPESIAS, TOSSES NERVOSAS, BRONQUITIS, ASMA, etc.

ALPARGATAS Se hacen irrompibles e impermeables con el producto "GOR" Concesionario para Santander y su provincia, don J. de Berzuza, Santander. Depósito general en España, G. Ferrer-Drogas, Imperial, 3 y 11, Madrid. Deseo concesionarios solventes en todas las plazas de España.

PAPEL VIEJO Se vende en esta Administración



El VINO NOURRY (Yodo y Tanino) es el Fortificante y el Depurativo más enérgico.

Soberano contra: DEBILIDAD GENERAL ANEMIA, LINFATISMO ENFERMEDADES del PECHO

Por su sabor agradable y su eficacia, el VINO NOURRY reemplaza vantajosamente al aceite de Hígado de Bacalao, y, además, despierta el apetito. En las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, períodos dolorosos) y en las de los Niños (glándulas, escrófulas, usagres, etc.), el VINO NOURRY es un remedio soberano a ningún otro comparable.

COMAR & Co. - PARIS

Los que usan el Tónico Koch



Los males nerviosos, la neurastenia, el histerismo, los del estómago, los cura el TÓNICO KOCH y recobran los pacientes con la salud del cuerpo la alegría del alma. Su mejor recomendación es ensayarlo donde hayan fracasado otros medicamentos. La cura de toda debilidad contrada por abusos de todas clases, excesos, estudios, pesares, etc. ó heredada por escrofulismo, vicios humorales, etc. (en el hombre, la mujer y niños), se consigue siempre con el TÓNICO KOCH, que da las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. Consulta diaria: de once de la mañana a siete de la tarde, 5 pesetas. Gratis jueves y domingos, de once de la mañana a una de la tarde, y siempre haciéndolo por carta.

DOCTOR MATEOS

PUERTA DEL SOL Y ARENAL, 1.º.-MADRID Se dan y remiten gratis por correo folletos curiosos. Garantía del TÓNICO KOCH la completa del DR. MATEOS, que ofrece gratis la vigilancia de sus efectos, en persona a los de Madrid, y por carta a los de fuera. Los enfermos deben huir de los preparados que no tengan la garantía de médico conocido y establecido que RESPONDA de los efectos, pues la mayoría de las enfermedades crónicas se deben a tomar medicamentos sin vigilancia médica de responsabilidad. EL TÓNICO KOCH se vende a 9 pesetas en boticas de España, América y Filipinas.

En el hombre cura el TÓNICO KOCH la neurastenia, pérdida ó debilidad a cualquier excitación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria, etc. En la mujer cura el TÓNICO KOCH siempre la esterilidad, el histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas perianales, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento, ganas de llorar, etc. En los niños cura el TÓNICO KOCH encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de fuerzas, etc.

Los que no usan el Tónico Koch



NO BEBAS MAS ESTE VICIO NO ES MAS QUE NUESTRA RUINA



LA SIFILIS, por inveterada que sea, se cura la más de las veces en sesenta días, sin inyecciones ni molestias con las Píldoras Spirochidas del Dr. Reynery. Bastan tres frascos para completar el tratamiento. Se venden en las droguerías de Francisco S. González, calle de los Tableros, y en la de Villafranca y Calva, calle de la Blanca, en Santander.

Matilde Cimiano PROFESORA EN PARTOS se ofrece a las señoras que padezcan de relajación de riñones ó dislocación de la matriz, grietas en los pechos, etc.—Gabinete reservado para casos de su profesión, Eugenio Gutiérrez, 12, segundo. Consultas gratis de once a una.

Ostras higiénicas de la Compañía Estival de Santander depuradas por esterilización 0,50, 0,75, 1, 1,25 y 1,75 docena. Depósito: "Ideal Ducha", Muelle, 7. Teléfono núm. 552

Pozos artesianos Se facilitan en alquiler SON-DEADORAS a brazo y a vapor. — MAQUINAS ROTATIVAS (sin diamantes) para investigación de minerales y para taladrar con gran rapidez las rocas más duras en los Pozos artesianos.—Estudios de terrenos sobre aguas subterráneas. Ignacio Ruiz, Plaza de Murcia, 3, Valencia.

SE VENDE Casa de comidas y bebidas en sitio céntrico. Informes, en esta Administración.

Traspaso Por tener que ausentarse su dueño se traspasa una casa de viajeros muy acreditada. Treinta y cinco años establecida.

TRABAJOS REPRODUCTIVOS (1 DUEÑO) ó más ganará toda persona (desde cualquier pueblo de España) con fección en domicilio sencillísima labor por nuestra cuenta. Maravilla del siglo. Envíanse 3 muestrales artículos GRATIS. Escribir: "Industria Artística" Oporto (Portugal).

Se cede la mitad de un hermoso local, en el sitio más céntrico de Santander. Informarán en esta Administración.

LOCALES Para figón, cafetería, panadería, taller, etc. San Fernando, núm. 24.

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE

Servicio rápido a New-York y San Francisco de California. Para California, Boise City, Nevada, Oregon, Winnemucca, Los Angeles, Elko, Reno, Fresno, Boston, Filadelfia, Montpelier, etc. etc. Se facilitan billetes directos en combinación con los ferrocarriles americanos más cómodos y rápidos. Las salidas tendrán lugar de Burdeos y las efectuarán los vapores de gran tonelaje: el día 25 de marzo, CHICAGO. Los pasajeros, mediante el pasaporte que se les facilita en este Gobierno civil, no encontrarán dificultad alguna para pasar la frontera. Para informes, fletes y pasajes, dirigirse al consignatario autorizado y único representante de dicha Compañía en Bilbao, CARLOS DE HARURI.—Estación, 4, Bilbao.

Pérdida de llaves Se ofrece un chico de 18 años para tienda ó casa análoga. Informes en esta Administración. Luz sin rival Por incandescencia de gólit, Blanca, fija, sin olor, sin humo, inexplosiva. El mejor y más económico sistema de alumbrado para casas de campo, hoteles, etc., etc. Palmatorias de bencina a tres pesetas. Depósito al por mayor y menor en el almacén de muebles de Nardos Ortega (Sociedad en Comandita). Alameda Primera, 26.-Santander der.

TOS POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU Remedio pronto y seguro. En las boticas

SANTANDER-MADRID Rápido.—Salida de Santander a las 8,50, para llegar a Madrid a las 21,45. Salida de Madrid a las 8,45 para llegar a Santander a las 20,14. Estos trenes saldrán de Santander los lunes, miércoles y viernes, y de Madrid los martes, jueves y sábados. Correos.—Salida de Santander a las 16,27 para llegar a Madrid a las 8,40. Salida de Madrid a las 17,30 para llegar a Santander a las 8. Correos.—Salida de Santander a las 7,23 para llegar a Madrid a las 5,58. Salida de Madrid a las 22,10 para llegar a Santander a las 18,40. SANTANDER-BARCELONA Trenes-tranvías.—Salidas de Santander a las 12,08 para llegar a Barcelona a las 14,12. Salidas de Barcelona a las 8 para llegar a Santander a las 10,10. SANTANDER-BILBAO Salidas de Santander para Bilbao a las 7, 14,10 y 17,20. Salidas de Bilbao para Santander, a las 7, 14,10 y 17,05. De Santander a Gijón, a las 17,45. De Gijón para Santander, a las 6,51. De Santander al Astillero, Solares y Liérganes, a las 7, 8, 12,15, 15,07, 17,20 y 19,55. De Liérganes a Santander, a las 6,05, 8, 9,45, 11,20, 14,14, 16,55 y 18,40. De Santander al Astillero, a las 9,25 y 18,10. Del Astillero a Santander, a las 9,55 y 18,10. SANTANDER-ONTANEDA Salidas de Santander: a las 8,48, 11,15, 14,30 y 18,20. Llegada a Ontaneda-Alceda a las 10,51, 13,12, 16,27 y 20,17. Salidas de Ontaneda: a las 7,48, 11,15, 14,37 y 18,25. Llegadas a Santander: a las 9,34, 12,11, 16,24 y 20,05.

Servicio de trenes

SANTANDER LLANES De Santander a Llanes: a las 7,45 (correo), 13,20 y 17,20; para llegar a Llanes a las 11,15, 16,10 y 20,50. Los dos primeros continuarán a Oviedo. De Llanes a Santander: a las 7,40, 12,58 y 17,20 (correo); para llegar a Santander a las 11,08, 16,13 y 20,46. Los dos últimos proceden de Oviedo. SANTANDER-CABEZON DE LA SAL. Salidas de Santander: a las 11,45, 13,00 y 19,15; para llegar a Cabezón a las 13,25, 16,38 y 21,02. Salidas de Cabezón: a las 7, 13,40 y 17,05; para llegar a Santander a las 8,45, 15,29 y 19,48. SANTANDER-TORREAVEGA (Jueves y domingos ó días de mercado en Torreavega.) Salida de Santander: a las 7,05, para llegar a Torreavega a las 8,13. Salida de Torreavega: a las 11,50, para llegar a Santander a las 12,45. SERVICIO DE SANTANDER De Somo para Pedreña y Santander a las 8 y a las 9. De Santander para Pedreña y Somo a las 12,30 y 15. SERVICIO POSTAL Horas de reparto de correspondencia y servicio de oficina. Reparto a domicilio.—Correo de Madrid, a las 10,30; de Bilbao, a las 13. Mixto de Madrid, a las 7,30. Lista.—De 9,30 a 13 y de 16 a 20. Apartado.—De 10 a 3 y de 16 a 20. Reclamaciones.—De 10 a 11 mañana. Valores declarados.—Objetos asegurados y paquetes postales, de 10 a 14. Certificados.—De 10 a 14 y de 16 a 17. Gipo postal.—De 10 a 14. Los pagos se efectúan de 10 a 13. Pueden hacerse los giros por telegrama. Los servicios de oficina de domingos son en las horas de la mañana y hasta las 13.